

Generální kapitula se otevírá jako „radost ze setkání“

10. listopadu 2024

ŘÍM – Sekulární františkáni z celého světa hlásáním „radosti ze setkání“ zahájili svou generální kapitulu v Seraphicum 9. listopadu mší svatou.

„Toužili jsme se sejít,“ řekl 103 účastníkům františkánský mnich Štefan Acatrinei, OFM Conv., celebrant. "A teď jsme rádi, že jsme spolu."

Je to „radost ze setkání“, která by „nebyla možná, kdybychom se nejprve nepotkali se svatým Františkem“. Františkáni překypují radostí, protože sám František „překypoval radostí“ po setkání s Kristem a slovy evangelia, která ho poháněla na jeho cestě víry.



Otec Štefan ukázal na téma kapitoly „Jsi láska“ a řekl: „Není pochyb o tom, že jsme sem přišli hnáni láskou.“ Je to odraz Božího milosrdenství a spasení skrze Krista – což „není nic jiného než ovoce čisté Boží lásky k nám“.

Fra Štefan je generální duchovní asistent celosvětového Sekulárního františkánského řádu, sloužící v mezinárodní výkonné radě neboli předsednictvu.

Generální kapitula, která se koná každé tři roky, probíhá od 9. do 16. listopadu.

Boží láska je středem života OFS

10. listopadu 2024



V uvítacích slovech po zahajovací mši 9. listopadu generální ministr Tibor Kauser, OFS, připomněl delegátům neboli kapitulářům, že účelem kapituly „je studovat, přezkoumávat a vytvářet plány týkající se našeho života a apoštolského povolání“.

Povzbuzoval je, aby měli na paměti „naše sekulární františkánské povolání“, když se zabývali „hlavním tématem kapituly – ‚Jsi láska‘. Přes naše „mnoho zaměstnání, úkolů a povinností se musíme vrátit do středu našeho života“; totiž že „Bůh nás miluje a my se musíme o tuto lásku dělit s ostatními“.

Poukázal na skutečnost, že účastníci jsou nyní účastníky mezinárodního bratrstva, a vyzval je, aby „objevili krásu života, který tento druh bratrství přinese! Chovejte se jeden k druhému jako k bratrovi a sestře, řekl, a „nebojte se konfliktů“, protože porozumění a usmíření pro to bude tím lepší.

Můžeme vidět jako Ježíš

11. listopadu 2024



Boží slovo této neděle má význam pro „nás muže a ženy, kteří nosíme Tau, znamení našeho trvalého obrácení“, jak je proklamováno „v našem povolání“, řekl o. Carlos Ginés C. Julve, TOR, účastníkům kapituly během mše 10. listopadu.

Říká nám, že uprostřed nouze, jak zažila vdova ze Sarepty, „když budete štedřejší, budete moci zažít, jak dobrý je Bůh, který neopouští žádné ze svých dětí,“ řekl. „Důvěra uprostřed nedostatku

je bránou k Boží nadbytku. “Je to model pro Řád, který podporuje odpoutanost od hmotných věcí, poznamenal. Tento postoj nežít v povrchnosti umožňuje františkánům vidět jako Ježíš.

„Jak a kde se naučíme dívat se Ježíšovým pohledem? Existuje jen jeden způsob, který nikdy nezklame: pohledem na Něho v naší modlitbě a kontemplaci. Modlitba nám poslouží k tomu, abychom otevřeli oči tomu, co je nejlidštější, nejušlechtlejší a nejkrásnější, nejbožštější na světě, v každém muži a ženě, v každém bratru a sestře.“

Fra Carlos je generálním duchovním asistentem Sekulárního františkánského řádu a prezidentem Konference duchovních asistentů (CAS)

Pro 200 tisícový řád je život podle evangelia cestou do budoucnosti

11. listopadu 2024

ZPRÁVA GENERÁLNÍHO MINISTRA

S řádem, který se rozprostírá po celém světě, je někdy obtížné získat přesné sčítání členů. Přesto „můžeme říci, že celkový počet sekulárních františkánů na celém světě je víceméně 200 000 a františkánská mládež kolem 60 000,“ řekl generální kapitule generální ministr Tibor Kauser, OFS, ve svém projevu v listopadu. 10.

Zpráva se týkala tříletého období od poslední obecné kapitoly – „intenzivní“ doba realizace řady priorit identifikovaných na shromáždění v roce 2021 navzdory zásahu pandemie COVID-19, poznamenal.



Mezi úspěchy patří zřízení tří stálých sekretariátů pro formaci; Spravedlnost, mír a integritu stvoření (JPIC); and Communications, tedy se zaměřením na rozšíření formačních materiálů, vedení bratrstev po celém světě na témata JPIC a posílení komunikace v rámci Řádu a se světem obecně. Existují komise a pracovní týmy, které se zabývají dalšími potřebami řádu – od financování přes nástroje povolání až po františkánskou mládež.

Ke statutu řádu Tibor poznamenal, že sekulární františkánský řád je přítomen ve 115 zemích světa:

- 70 konstituovaných národních bratrstev
- 21 vznikajících národních bratrstev
- 20 míst, kde je OFS přítomno: některá místní bratrstva jsou v procesu kanonického zřízení jsou někteří v počáteční fázi vytváření prvního místního bratrstva.
- čtyři zvláštní případy, které musí být z různých důvodů v přímé péči předsednictva CIOFS.

Františkánská mládež, dodal, působí v 65 zemích. V těchto bratrstvech je registrováno více než 22 000 členů. Přibližně 700 členů YouFra je také deklarovanými členy OFS.

"Počet sester a bratrů v různých bratrstvech se snížil," řekl Tibor. I když mezi příčiny může patřit stárnutí a světské přitažlivosti, „stále se musíme ptát sami sebe“: Následujeme Krista „způsobem, který oslovuje ostatní a je přitažlivý způsobem, který charakterizoval život svatého Františka?

Dodal: „Nesmíme se nechat odradit... Je důležitější než kdy jindy zachovávat jasné evangelijní hodnoty, mít jasnou vizi evangelijního způsobu života a používat současné prostředky a nástroje k posílení bratrských svazků... To je naše odpověď na pláč dnes izolovaných lidí, kteří tápají, protože jim chybí naděje a jistota, hledají bezprostřední uspokojení v materiálních statcích, a přitom se stále více vzdalují neviditelnému, transcendentnímu a věčnému Bohu, který nám nabízí svou věčnou lásku a věčný život. “

Františkánské bratrstvo má vliv

12. listopadu 2024



Když byl generální ministr kapucínů a další bratři seřazeni ve svatyni na začátku mše 11. listopadu, vyšel ministr OFS generál Tibor Kauser na pódium, aby přivítal o. Roberta Genuina OFM Cap. a vyjádřil vděčnost za solidaritu a bratrství mezi řeholními bratry a světskými františkány.

Podobně sloužící bratr při zakončení poznamenal, že ho OFS utěšila, zejména svou rozmanitostí. „Ty záříš slávou a světlem Páně“, řekl.

Ve své homilii fra. Roberto řekl, že lidé žízňají po Bohu a že jim mohou pomoci františkáni všeho druhu s „naší malostí“.

„Je dobré chodit s Pánem a odpovídat mu.“

Vzájemně se obejměte a usilovněji pracujte na budování lepšího světa

14. listopadu 2024



Během homilie 12. listopadu, čtvrtý den generální kapituly, několikrát propuklo štěbetání a chichotání.

Bylo to proto, že celebrant Fr. Fernando Ventura, OFM Cap., říkal účastníkům kapituly, aby se dívali jeden druhému do očí, skutečně viděli toho člověka, aby přijali svou důstojnost a svou lidskost. A tak se otočili jeden k druhému, zírali a vyměnili si pozdravy spolu s trochou chichotání.

Jeho homilie hovořila o lidech jako o „odsouzených“ jako rodina – v tom smyslu, že je to „prostor výstavby“, prostor budování vztahů; nejen s našimi vlastními rodinami, ale s celou církví a celou lidskou rodinou.

„Na úrovni církve,“ poznamenal, „budeme povoláni... oslavit začátek jubilejního roku (2025), roku vykoupění, roku obnovy narušených vztahů, roku usilovnější práce na budování světa bez páni nebo otroci, bez vládců nebo ovládaných, bez lidí, kteří žijí tak plně sami ze sebe, že nezbývá místo pro nikoho jiného, kromě JÁ, které se vyčerpává a nenechává místo pro nikoho jiného, dokonce ani pro Boha.“

Mnich Fernando nabádal všechny, aby skutečně naslouchali slovům svatého Pavla:

„Proto vás žádám, abyste jednali způsobem hodným povolání, které jste obdrželi; se vši pokorou a mírností, s trpělivostí: snášejte se navzájem v lásce, usilujte o zachování jednoty Ducha prostřednictvím svazku pokoje. Je jedno Tělo a jeden Duch, stejně jako vás vaše povolání povolalo k jedné naději; jeden Pán, jedna víra, jeden křest; jeden Bůh a Otec všech, který vládne nade všemi, jedná za všechny a přebývá ve všech.“ (Ef 4:1-6)

Homilii zakončil výzvou, aby se na sebe znovu podívali a tentokrát se objali. Právě to udělali.

[Friar Fernando je vícejazyčný tlumočnický pro Vatikán i předsednictví OFS. Projekt, který je jeho srdci drahý, je pomoc sirotkům a opuštěným starým lidem na S. Tomé a Príncipe, ostrovní zemi u západního rovníkového pobřeží střední Afriky.]

Hlavní prezentace se zabývá naší odpovědí na Boží lásku

14. listopadu 2024



Michèle Altmeyer, OFS, přednesla hlavní projev generální kapituly a nejprve poukázala na poznámku svatého Pavla o Ježíši: „Miloval nás.“

A „tak začíná encyklika papeže Františka z 24. října 2024 „Dilexit nos“, „Miloval nás““.

Pak ukázala na svatého Františka z Assisi. „Na vrcholu jeho duchovního života vystoupila z Františkova srdce nesmírná Boží chvála... (On) dobrořečil Bohu, Otcí, Synu i Duchu svatému: ‚Jsi krása, jsi moudrost‘ a tak dále. A srdce jeho chvály: ‚Ty jsi Láska!‘“

Tak je identifikováno téma „jako nezbytné pro náš dnešní řád“ – „Ty jsi Láska“.

Prezentace Michèle, svazek 30 jednostránkových listů, si možná zaslouží kurz nebo sérii workshopů. Zde jsou některé hlavní body.

S postupnou proměnou Františka v obraz milovaného Krista a s vývojem článků naší Řehole a generálních konstitucí „poklad, který nám církve vložila do rukou“ jednoduše odpovídá „na Lásku s Láskou“.

Bible nám říká, že „Bůh je láska“, a dokazuje to tím, že dává svého jediného Syna za naše vykoupení.

Michèle citát:

Bůh je láska, tvoří z lásky, ve svém stvoření odhaluje svou krásu a lásku. Tím, že mě Bůh povolal k existenci, mě stvořil svobodného, ke svému obrazu a podobě! Bůh žije ve mně, je ve mně! Nejdůležitější skutečností je, že Bůh miluje člověka „nejprve“: „To je láska: my jsme nemilovali Boha, ale on miloval nás“ (1 Jan 4,10). Na tom závisí vše ostatní, včetně naší schopnosti milovat Boha: „A my milujeme, protože on první miloval nás. (1. Jana 4:19)

Jak reagujeme na Boží lásku? Odpověď zní: „Věřit v Lásku a milovat své bratry a sestry tak, jako Ježíš miloval mě. A kráčet spolu: Bůh, já a ostatní, v důvěře.“

Dodává: „Sebeláska, nárok na ‚já‘, stažení se do sebe, je prvním pohybem naší zraněné přirozenosti, dezorientované prvotním hříchem (srov. 1Reg 22, 19-20). Jak se můžeme rozhodnout obrátit svůj pohled dychtivě k Otcí: Otče, co chceš, abych teď udělal? Tajemství spočívá v modlitbě, v životě modlitby, kde upřenýma očima na Ježíše (srov. Žid 12,1-3) ho nechám, aby mě proměnil, přešel z mého života ve mně do jeho života ve mně, do bod božské podoby.“

„Takže,“ radí, „ať prvním činem našeho dne, když se probudíme, je odevzdat své srdce a svůj den Pánu. Stejně tak poslední akt před spaním: ať je to odevzdání našeho života Pánu...“

Služba „nejnižším a chudým“ je dalším aspektem odpovědi na Boží lásku, poznamenává a dodává: „Na hoře Verna nám svatý František pomáhá pochopit, že nestačí prohlásit se za křesťany, abychom byli křesťany, nebo se dokonce snažit konat dobré skutky. Musíme si dovolit, abychom se přizpůsobili Ježíši pomalým, postupným úsilím proměnit naši bytost k obrazu Páně...“

Pokračuje: „Toto je cesta, na kterou jsme se vydali, když jsme přijali své povolání do Sekulárního františkánského řádu: láskyplná odpověď na Otcovu první lásku, ve věrnosti milosti našeho křtu.“

Společně s ostatními františkánskými řády „můžeme být dědici Františkova povolání, charismatu a poslání a dosáhnout dokonalosti křesťanské lásky“.

Stručný životopis Michèle Altmeyer, OFS



Michèle Altmeyer objevila YouFru se svými pěti bratry a sestrami ve stejnou dobu, kdy její rodiče objevovali OFS v Bitche ve Francii. Bylo jí 18 let. Duchovním asistentem tohoto bratrstva byl Fr. Marie-Joseph, kapucín (1907-1993) Jeho kauza blahořečení byla zahájena v roce 2017 v diecézi Metz. Ve věku 22 let se stala profesí v OFS s dvojitým členstvím v OFS a YouFra. Spolu s dalšími mladými lidmi se angažovala ve františkánských dětských a mládežnických skupinách a objevila své osobní povolání: být těsněji spojena s Ježíšem v životě zasvěcení podle umění. 36 obecných ústav. Povolán v roce 1992 Fr. Ben Brevoort, generální asistent OFS, aby překládal články pro Bulletin CIOFS, zúčastnila se „Formace pro formátory“ v Římě a „Mezinárodních kapitol“ v Assisi a Budapešti. Uvedla Elisabeth z Maďarska na volitelnou kapitolu v Budapešti (2008), během níž byla zvolena do Rady předsednictví CIOFS (2008). Jedním z jejích poslání bude doprovázet národní bratrstva frankofonní Afriky, ale i Madagaskaru, Haiti, Libanonu atd. Profesně po studiích teologie učila přes 30 let na veřejné střední škole. Působila také v rodinné pastorační péči ve službách Katolické rodinné asociace.

Generální kapitula schvaluje revidované Mezinárodní stanovy

14. listopadu 2024



ŘÍM – Hlasovací orgán Generální kapituly Sekulárního františkánského řádu 12. listopadu drtivou většinou schválil své revidované Mezinárodní stanovy.

Na předchozí generální kapitule v roce 2021 byl „ad experimentum“ schválen Statut Mezinárodního bratrstva Sekulárního františkánského řádu. To znamená, že v průběhu posledních tří let byla hodnocena jeho praktická aplikace, přičemž národní bratrská společenství poskytla zpětnou vazbu pro úpravu

konečné verze, která obsahuje více než 80 částí upravujících život a činnost řádu.

Konečný statut představuje celkem šest let práce revizní komise. Mezi její členy patřil bývalý ministr General Encarnita del Pozo Martinez, OFS; současný ministr generál Tibor Kauser, OFS, a radní předsednictva Noemi Paola Riccardi, OFS.

Zpívající řeholník naléhá na OFS, aby byli multikulturní

15. listopadu 2024



Kromě toho, že je Amando Trujillo Cano, TOR generálním ministrem řádových mnichů Třetího řádu, je zpěvák/skladatel. Nebylo tedy velkým překvapením, když svou hudbu přinesl na mši generální kapituly 14. listopadu. Po jeho homilii o nutnosti být neúnavně protikulturní tváří v tvář místnímu a globálnímu napětí, tragédiím a nemorálnosti mnich Amando oslovil shromáždění jednou ze svých nedávných skladeb.

Když končil svou píseň, v kapli propukl potlesk.

Ve své homilii ocenil „sekulární františkány“, kteří „projevovali Ježíšův soucit s chudými a nechráněnými ve společnosti“, a ty, kteří projevují „svou úctu k Božímu stvoření a svůj závazek k blahu nejen lidí, ale i všechna stvoření.“

Dospěl k závěru, že Boží království si „prorazí cestu přes výzvy a příležitosti naší doby, kdy existují věřící srdce a pomáhající ruce, které se starají o lidi kolem nás a o náš společný domov“.

Panelisté: Láska k Bohu, Láska k druhým, Láska k sobě

15. listopadu 2024



LÁSKA BOŽÍ

ŘÍM – Panelová diskuse o několika typech lásky patřila k vrcholům generální kapituly 14. listopadu.

Bývalý radní předsednictva **Michel Janian** z Libanonu řekl, že znamení Boží lásky jsou všude – ve stvoření, v Kristu, Bibli, Řeholi, spisech svatého Františka.

Žít Boží lásku jako světští františkáni lze vidět ve společenství, modlitbě, službě, radosti a jednoduchosti. Výzvy pro život Boží lásky zahrnují ego a pýchu, soudnost a předsudky, strach a lhostejnost.

Uvažujte, naléhal, jak nás František inspiruje, abychom žili lásku a sdíleli lásku k Bohu s druhými v naší přítomnosti mezi těmi, kteří to potřebují.
Začněte s možným, řekl, což vede k nemožnému.



LÁSKA K DRUHÝM

Není lepší místo k plnému pochopení „lásky k druhým“, než služba potřebným a neviditelným v naší společnosti.

Takovou zkušenost měla členka panelu **Stefania Marinetti**, OFS, bývalá národní rada z OFS Itálie. Sloužila mezi 200 dobrovolníky v kantýně Saint Claire.



Bylo to únavné, řekla, ale „plné požehnání“, když pracovali s osamělými starými lidmi, rodinami bez domova, oběťmi zemětřesení, uprchlíky, migranty, alkoholiky a drogově závislými.

„Pro naše hosty nejen vaříme: když můžeme, sedíme s nimi u stolu, známe jejich příběhy. Protože jak řekli Hassidi v krásné knize Martina Bubera, „toto je láska k mužům, cítit, co potřebují, a nést jejich bolest“.

LÁSKA K SOBĚ

Psycholog a sekulární františkán **Ricardo Gerardo Herrera Sandi** z Kostariky dal kapitulářům a hostům doporučení „milovat sami sebe“.

Někteří sekulární františkáni to možná neuznávají jako důležité a mohou to dokonce považovat za sobecké, řekl Ricardo. Zdůraznil: "Milovat sám sebe není sobecké." Musíme se o sebe postarat sami. Matouš 22:34-45 nám připomíná, že máme milovat Boha... a milovat své bližní jako sami sebe. Jasně to znamená, že musíme milovat sami sebe. Bůh nás zve, abychom milovali sami sebe.



Děláme to tak, že řešíme naše nejzákladnější životní potřeby – jídlo, spánek, zdraví, fyzický doprovod, schopnost vyjádřit své pocity a realizace našich projektů.

Zdůraznil, že se musíme mít v zásadě dobře, abychom mohli pomáhat druhým. Díky této rovnováze máme větší pocit pohody, takže se můžeme soustředit na pomoc a lásku k druhým.

Friar chválí OFS, zatímco YouFra šíří radost

16. listopadu 2024

Den začal s nadšením a společným pocitem naděje a poslání, zčásti díky generálnímu ministroví františkánů konventuálu a také františkánské mládeži neboli YouFra.

Mnich Carlos Alberto Trovarelli, OFM Conv., generální ministr, řekl, že je „skutečnou výsadou“ být pozván „předsedat eucharistii“ na generální kapitule OFS 15. listopadu.



„Jste největší františkánský řád na světě, a to je opravdu něco úžasného,“ řekl na začátku své homilie.

„Nicméně místo toho, abyste se považovali za ‚privilegované‘, prožíváte charisma s jednoduchostí a menšinou. Jen vy víte, co to znamená následovat Pána uprostřed společnosti – ve „světě“. Dobrá práce! Jsi odvážný!“

Ve své homilii všechny povzbudil, aby žili s moudrostí – „moudrostí, kterou nám Ježíš nabízí“; totiž „naslouchat Slovu, účastnit se bratrstva nebo společenství, žít Boží život ve víře, být radostnými členy církve – to vše jsou nástroje, které nám pomáhají“ čelit životním výzvám a problémům, abychom nezapomínali, že „naším povoláním, naším povoláním je být svědky transcendence.“

Dodal: "Štěstí najdeme v lásce, kterou jsme dali druhým, a ne v lásce, o kterou jsme prosili."

Dva členové YouFra brnkali na kytary a s chutí zpívali, jejich radost prostupovala slavení eucharistie. Předsednictvo Radní YouFra Félix Chocojay, OFS, a oblastní radní YouFra Diego Ventura, OFS, pokračovali od zpěvu k obecnému zasedání zprávy o stavu františkánské mládeže na celém světě. K prezentaci se přidali také radní YouFra z jiné oblasti.

YouFra si uvědomuje, že každá mise začíná jednoduchým „ANO“, čelí dnešnímu světu a vydává svědectví víry.

Prezentace začala hudebním videem, ve kterém se někteří kapituláři a pozorovatelé pohupovali na sedadlech. Video a zpráva upozornily na obrovskou přitažlivost zábavy při zkoumání jejich katolické víry a praktických oslovení ve službě sousedům a komunitě.

Felix, který pochází z malé vesnice v Guatemale, poznamenal, že jeho „pocit sounáležitosti s františkánským životem“ a jeho františkánské povolání zesílily „díky svědectví života mnoha bratří a sester, které jsem potkal po celém světě“. Prohlásil: „YouFra chodí po celém světě pěšky a navrhuje život v bratrství, což pomáhá čelit ideologii individualismu, která v této době ohrožuje tolik mladých lidí.“